
Algoritmická teorie her — 4. domáćı úkol1

Hry v rozš́ı̌reném tvaru a návrh mechanismů
zadáno 21. 12. 2024, deadline 31. 1. 2025

Př́ıklad 1. Zkonstruujte rozš́ıřenou formu hry Kámen-n̊užky-paṕır z Tabulky 1 a určete jej́ı
sekvenčńı formu a lineárńı program k nalezeńı Nashových ekvilibríı této hry. [3]

Rock Paper Scissors

Rock (0,0) (-1,1) (1,-1)

Paper (1,-1) (0,0) (-1,1)

Scissors (-1,1) (1,-1) (0,0)

Tabulka 1: Hra Kámen-n̊užky-paṕır v normálńım tvaru.

Př́ıklad 2. Předpokládejme, že máme k identických položek a n > k kupuj́ıćıch. Předpokládejme
také, že každý kupuj́ıćı m̊uže źıskat nanejvýš jednu položku. Necht’ A je skvělá aukce v tomto
nastaveńı s k položkami. Pro cenu R ≥ 1 necht’ A′ je následuj́ıćı aukce: inicializujeme S
jako množinu k nejvyšš́ıch kupuj́ıćıch, poté, dokud existuje kupuj́ıćı i ∈ S s bi < R/|S|,
odstrańıme libovolného takového kupuj́ıćıho z S. Přiřad’te položku každému kupuj́ıćımu z S
(pokud nějaćı z̊ustanou) a každému z nich naúčtujte cenu rovnou maximu mezi R/|S| a
(k + 1)-ńım nejvyšš́ım př́ıhozem.

Odvod’te pravidlo přiděleńı a pravidlo platby pro A. Dokažte, že pokud A źıská př́ıjem
alespoň R, pak A′ źıská př́ıjem alespoň R. Dokažte, že existuje profil oceněńı, pro který A′

źıská př́ıjem R, ale A źıská př́ıjem menš́ı než R. [2]

Př́ıklad 3. Necht’ F je uniformńı rozděleńı pravděpodobnosti na [0, 1]. Uvažte 1-položkovou
aukci se dvěma kupuj́ıćımi 1 a 2, kteř́ı maj́ı rozděleńı F1 = F a F2 = F . Dokažte, že středńı
hodnota zisku obdrženého při Vickreyho aukci s rezervou 1/2 se rovná 5/12. [2]

Př́ıklad 4. Spoč́ıtejte virtuálńı ohodnoceńı následuj́ıćıch rozděleńı pravděpodobnosti a roz-
hodněte, která z nich jsou regulárńı.

( a) Rozděleńı F (z) = 1− 1
(z+1)c na [0,∞), kde c > 0 je nějaká konstanta, [1]

(b) Uvažte rozděleńı F z části (a) pro c = 1. Ukažte, že když kupuj́ıćı vyb́ıraj́ı svá ohod-
noceńı podle F , pak nemuśı platit, že středńı hodnota zisku se rovná středńı hodnotě
virtuálńıho sociálńıho přebytku. Abyste uvedli na pravou mı́ru tento výsledek s větou z
přednášky o maximalizaci středńı hodnoty zisku, ukažte, jaký předpoklad této věty neńı
splněn. [3]

1Informace o cvičeńı naleznete na http://kam.mff.cuni.cz/˜balko/
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